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A vasárnapi koresmázás.
Az emberekben mindig meg­

volt a hajlandóság, hogy sorsukról 
panaszkodjanak. S ez természetes 
is, mert teljesen boldog ember 
alig van a lóidon. Távolról nézve, 
ahonnan a részleteket nem, csak 
a külső jelenségeket lehet megfi­
gyelni, a mások sorsát gyakran 
irigylésreméltónak tartjuk és kí­
vánjuk, bárha cserélhetnénk ve­
lők, Rendesen a mások látszóla­
gos vagy tényleges anyagi előnye 
csábit bennünket erre a meggon­
dolatlan óhajtásra, melyet még 
megerősítünk panaszainkkal.

A társadalmi kérdésekkel 
foglalkozók meglehetősen meg­
szokták már az örökös panaszo­
kat és ilt-ott szinte, érzéketlenekké 
lesznek vele szemben. Am ez a 
fásultság kell hogy megtörjék ab­
ban a pillanatban, midőn a pa­
naszkodás általánosnak, sőt mi 
több, indokoltnak is mutatkozik, 
amint ez az eset, sajnos, most is 
beállt.

Az egyének gazdasági egyen­
súlya erősen megingott. Egyrészt 
a bevételek alig emelkedtek vagy 
talán éppen csökkentek, másrészt 
pedig a kiadások óriásian megnö­
vekedtek. A bevételek fokozása a 
társadalmi életet vezető férfiak 
dolga, nekik kellene gondoskod­
nak, hogy rendes közgazdasági 
viszonyok teremtésével a létfentar- 
tást megkönnyebbitsék. De nem

erről ,akarunk Írni most, bár köte­
lekre való anyagunk vo lmi róla.
Hanem* in kább arró 1, hogy az
egyén a kénytel en-k cll ellen rá-
luk nnált viszonyok. k-ereiében ta-

A csorba,

álja fel a fentartásához szükséges ; 
eszközöket. |

Ezek közül bizonyára a leg­
alkalmasabb a mértékletesség, 
melyet azonban nem volna sza­
bad összetéveszteni azzal az ínség­
gel, amelyet parancsolólag reánk 
kényszerít elhanyagolt közgazda- 
sági életünk. Mert a mértékletes­
ség nem jelentheti azt, hogy mi 
kereshessünk annyit, amennyi jól- 
lakásunkhoz és hébe-hóba egy 
korty erősítő italhoz szükséges, de 
igenis jelenti azt, hogy ne paza­
roljuk pénzünket és — ami annál 
még sokkal fontosabb — egészsé­
günket haszontalan szenvedélyekre 
hanem bánjunk mindkettővel csiny- 
ján.

Ilyen mértékletes emberekre 
az alsóbb néposztályban kevésre 
akadunk. Mert bár oly méregdrá­
gák az élelmi cikkek, minők még 
eddig sohasem voltak, bár a sze­
gény ember nem minden nap la­
kik jól és élelmezése egészségi 
szempontból a íegfogyatékosabb, 
a korcsmák mégis megtelnek, kü­
lönösen vasárnaponkint. Nagy baj 
ez, melynek orvoslását most furcsa 
módon akarják eszközölni: be akar­
ják csukatni a korcsmákat vasár­
nap.

Úgy okoskodnak, hogy n 
meg lesz fosztva a munkásén t ■ 
attól az alkalomtól, hogy e; v 
utolsó garasát, egész heti kém. 
tét. Több keresetre nem adu ' 
ugyan neki alkalmat, hanem 
akarják, hogy az életszükségleté­
nek fedezésere ki nem «'légitő ■■ 
resetből ne fordíthasson an 
italra. Mind szélesebb körökre 
jed ki a vasárnapi koresmázás - 
leni mozgalom, de azért mégse 
tartani attól, hogy az ige egy!- 
mar testté is fog válni.

S ez nem oly nagy baj, m; 
aminőnek a mozgalom kezdeni, 
nyezői fel szeretnék tüntetni. M 
aki iszákos, az bizony könnye 
fogja módját ejthetni, hogy vasi 
nap is leihassa magát, aki ped. 
mértékletes, az most se k őrhely k, 
dik. Ha meg csak arról van sí 
hogy az alkalom ne csábítsa 
embereket iszákosságra, annak <. 
kerülésére a korcsmáknak vásá. 
napi elzárása korántsem oly cél 
rávezető, mint az a módszer, ->■ 
melyet kütföldön sok helyütt keü 
vező eredmény nyel használna ‘
Ott a munkásokat nem szómba 
ton, hanem valamely más kozna 
pon fizetik, úgy hogy vasárnap 
nem rendelkezik elegendő pénz­
zel, nem issza le magát.

Hí nálunk is kedden vagy 
szerdán adnák ki a münkások bé­
rét, sokkal kevesebben dorbézoi- 
nának vasárnap a korcsmákban.

Örülök is, de niég hogyan, . . !
Én vezénylőm ki a tüzőröket - néha 

még az ágyból is miért aztán csupa hálá­
ból jól megszidnak - hátam mögött.

No, de hagvján, oda se neki: tüzőr- 
parancsnok vagyok!

Estenként valami olyan érzéssel lép­
kedek végig a falun mint mikor a gene­
rális táborát szemléli.

Aztán parancsnoki hatalmam még a 
tüzesetak elkalmára is kiterjed.

Vártam is az alkalmat, melyben 
majd nagyszerűen produkálhatom tűzoltói 
talentumomat és dagadt keblem attól az 
édes gondolattól hogy én vagyok itt hi­
vatva a tűzoltás fortélyait érvényesíteni.

Nem sokáig kellett várnom.

Egy este, mikor már a sötétség jó! 
beborította a földet kémszemlére indul­
tam.

Már előre elgondoltam hogy a tüző- 
rök valamelyik falnak nekidőlve alusznak 
és milyen felsőbbségérzettel fogom őket 
Morpheus karjaiból kiszalasztani s milyen 
szerencsés jó estet“ sóhajtanak hogy csak 
a szolgabiró irgalmatlan haragja elé nekell- 
jén nekik nézni.

A falun már harmadszor is végig 
mentem tolyton kémlelve de tüzőrt nem 
találtam sohol.

Már felkutatásukra indulóban voltam 
amikor valami az egyforma sötétséget 
hirtelen megzavarta.

Föltekintek hát Uramfia !, a házak 
mögött fényesség lobog,

Egyszerre tisztában voltam vele tűz
van.

No hát,, itt az idő most vagy soha!;
Tüzet akartam kiáltani (vészkúrtöm 

még nincs), de meggondoltam a dolgot

és a nagyobb hatas kedvéért szaladtam 
a tüzőrkürtöshöz az hirdesse éber szeme­
im dicsőségét hürtje harsogtatása által:

Elgondolkoztam. . , En leszek a tűz, 
né! a legelső az oltó nép csak utánam 
érkezik oda milyen szépen és gyorsan 
megy az az oltás, egy kettőre eloltjuk- 
mindenlelé én osztogatom a parancsot, 
milyen gyors szemű kezű és lábú leszek 
én ott és végül a legnagyobb dicsőség is 
enyém lesz; érez'.c* is már izzó tüzét hom­
lokomon lángolni

A tüzkürtós elfujta a riadót.
Nyomban rá lútkosás kiabálás és a 

harang félréverése következett.
Én már ekkor a szertárost kizavar­

ván a szertárhoz a fecskendő kitereléséhez 
fogtunk.

Csakhamar akadtak számosán kik a 
ló szerepét helyettesítve a fecskendőt 
húzták én természetesen felültem reál 
még pedig ellől.

A vészjelek által fel riasztót honpoi.

értesíti a t. csongrádi közönséget, hogy 
nagy mennyiségű alkalmas karácsonyi
és újévi ajándék tárgyakat szerzet 

be melyeket igen jutányos áron árusít, u. m. ékszerek, órák és Chiná ezüst dísztárgyak V» 
lamint gramofonok legkedvezőbb fizetési lelte telek mellett szerezhetők b6.
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2 oldal.
Jogosult azonban a mozgalom 

különösen a pálinkamérések ellen, 
melyeket sohasem lehet eléggé 
gyakran csukva tartani, Odaát 
Ausztriában már régóta vasárna- 
ponkint délelőtt 10 órától zárva 
kell tartani a pálinkaméréseket, 
nálunk pedig egyszersmindenkorra 
jó volna őket becsukni.

Mennyi bajtól, mennyi gond­
tól szabadulnának a szegény nép­
családok, ha ez az utópia valósággá 
váll hatna!

CSÜRAD LAPI 48. szám
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— A trónörökös és a kisteleki leányka.

Ferenc Ferdinand trónörökös elutazása al­
kalmával kedves jelenet játszódott le a 
kisteleki állomáson. Ez a jelenet is azt bi­
zonyltja, hogy az egykori érzelmes kék- 
szemü kis herceg, amikor javakorabeli 
férfiúvá fejlődött. megőrizte szivének 
gyöngédségét, jóságát.

Amikor a trónöiökös a vasúti ko­
csijához lépett, a feljáró előtt egy polgá­
rias öltözetű fiatal nő állott egy öt éves 
pöttöm kis leánykával, aki fehérkeztyüs 
kis kezében virágcsokrot nyújtogatott a 
fenség felé és tppen egv versikébe fogott 
bele, amikor a trónörökös lehajolt hozzá 
és ott a nyiit állomáson az ölébe emelte a 
gyermeket.

— Nekem adod a virágot? — kér­
dezte a trónörökös magyarul:

A kis leány elhaló hangon mor- 
zswlgatta az előre betanított v ei siket, 
melyből a trónörökös és a körülötte állók 
csak e néhány szót érthették meg:

— Es áldja meg az Isten fensége­
déit, fenséges hitvesével hazánk dicső­
ségére.

A trónörökös a szivére szorította a 
gyermeket, azután átadta az anyának, a 
következő -savakkal:

= Igen kedves gyermek, ön gon­
dos anva.

A csokrot megtartotta magának és 
mosolyogva szagolgatta.

— Hogy hívnak baba? — kérdezte 
a gyermeket.

— Németh Juliskának ... az ovo 
dába járok. ■ . Apám Németh István va-

gárok erkölcsi kötet-cégeik tudatában 
csákányál sajtárral csöbörrel fejszével és 
tudja Isten miféle tüzriasztó eszközöknél, 
rontottak utánunk, köztük többen álmos 
szemekkel, folyton kiabálva:

— Jaj lesz most annak a tűznek!
Egy' ház udvarán bepillantva, meg­

láttuk a lángokat.
LHdi neki, rontottunk előre a fecs­

kendővel.
Már emberek is voltak a tűz körül.
Szivem dobogása tetőpontját érte el, 

hanem a következendők.
Aztán jobb is volna, el nem mon­

dani.
Hát. amint odaérünk a tűzhöz, kiáb­

rándultam minden dicsőáégérzettől, mert 
íme, egy kiszenvedett sertés hűlt tete­
meinek adták meg a szokásos gráci it, 
roppant nagy szahh'alán-'ga'l hirdetvén a 
boncolás előzményét a ken végében.

Oda az én dicsőségem, oda minden. 
Váltig sajnáltam magamban, bogv tűzöl 
tói talentumomat nem ei vényes.thettcm 
és még hozzá a szégyen, a csorba, amit 
ez a tűz ütött parancsnoki tekintélyemen 
és amelyet soha, do sohasem leszek ké­
pes kiköszörülni.

Jaj az a csorba . . . és ennek há 
romszoros az oka, egy kivégzett suites, 
egy csomó szalma, meg egy szál gvujtó 
volt.

De bogv a dolog az :rt szárazon ne 
maradion, kiadtam rendelet leg, parancs­
noki hatalmamnál fogva, hogv ezentúl a 
kivégzetl sertés ruházatának föloldoznsa- 
nál kevesebb szalmát fugyaszszanak el.

suti pályafelvigyázó, édes anyám született 
Kordás Verőn ...

A trónörökös kérésére Rummers- 
kirch báró főhadsegéd a kis leánytól és 
az anyjától hallott adatokat íöljegyezte, 
azután ismét lehajolt a kis leányhoz, meg­
simogatta az arcát és azt mondta neki:

Pá édes, Juliska! Olyan kedves volt.
A virágait magammal viszem Becsbe. 
Pá/ Pá!

— Kinevezték az uj plébánost. Mint
értesülünk Károlyi László gróf pléh. - 
niánk kegvura a hét folyamán értesítette 
Csongrád község elöljáróságát, hogv 
Csongrád város uj plébánosául Füri Ká­
roly újpesti káplánt nevezte ki. Gratulálunk

— Megtámadt járásbiró. Kellemetlen 
incidens érte Curry Richard köztisztelet­
ben álló iárasbirónkat. Ugyanis az elmúlt 
héten szombat este két suhanc a főutcán 
amikor a családjával sétált, megtámadta 
és szidalmazta. Palásti rendőr oda sietett 
és be akarta őket kísérni. A két suhanc 
revolvert szegezett a mellének. Meghal­
tok kutyák ha hozzám mertek nyúlni. 
Palásti azonban egy ügvés kézcsavyrin- 
tással harcképtelenné tette és bekísérte. 
A bűnügyi eljárás me: indult ellenük.

— Változás a szentesi gimzumi taná­
ri karban. A vadas és közoktat, miniszter 
a nem régen elhunyt Schmidt Győző ta­
nár helvére Szentesre kinevezett Boro- 
missza Jenő tanárnak megrongált egészsége 
helyreállítása végett folyó tanév végéig 
szabadságot engedélyezett o helyettesíté­
sére Szabó Béla oki. tanárjelöltet, városunk 
szülöttjét rendelte ki aki egv egv p ;r 

I évvel ezelőtt ugyancsak Szentesen mint 
gyakorló tanárjelölt működött. Uj gy -iSor 
ló tanárnak kinevezte a miniszter Deizsi 
Kovács Jenőt, Derzsi K: Ferencz helybeli 
tanár fiát szak vizsgát tett tanárje'öltet.

— Pusztaszeri vadászatok Őrgróí 
Pelkivicmi Sándor pusztaszeri uradalma 
fejedelmi vendéget látott a honszerző 
Árpád első országgvű lesi helyén Pu zta • 
szeren. A magas vendég Ferencz Ferdi­
nand trónörökös vadászaton időzött a dús­
gazdag magyar four birtokán bárom na­
pig. O fensége a trónörökös úr Csereié­
ben voltak Sonnenberg gróf szárnysegéd, 
Lolokovitz herceg De Silvó h rezg Széc­
hényi gróf Eszterházi Móritz herceg és 
C-ongrád megye főe-p ínja dr C;c itr'cis 
Lajos. A vadászat n a Pallavicini család 
mindhárom férfi tagja vett részt s köztük a 
szegvári kerületi m-ps-erű képviselő is; O 
fensége rendkívüli jól érzete magát a fő­
úri társaságba s mint — szenvedélyt s 
vadász és kitűnő levő egy maga többet 

I löt 10C3 drb, nyúlnál Eddig terítékre 
kei ült 5890 nyúl 200 fogoly 10 róka. Ő 
Fensége a kisteleki állomásról szerdán 
délután 5 órakor udvari külön vonattal 
utazott el kíséretével Beszállásksr a jelen­
lévő méltóságuktól a következő szava kai 
búcsúzott el: ,,Köszönöm, a viszontlátó 
sig“.

— Elfogott tolvaj Bálint Mihály ren­
dőri felügyelet alatt álló enyves kezű tol­
vajt f. hó 2-án a rendőrség letartóztatta. 
Jó ideig nem volt a városban és igy sok­
kal kevesebb tolvajlás és verekedés tör­
tént. A múlt héten tért haza és már szőni 
hat este a Tóbiás féle vendéglőből egv 
karosszéket lopott. A rendőrség keresé­
sére indult ls odahaza a kaiosszokkel 
együtt megtalálta.

— a kunyhók gyujtogatéját elfogták
Az ősz folyamán egyre-másra érték a 
kunyhók gyújtogatása. A gvujtogatot 
azonban a legszorgosabb nyomozás da­
cai a sem tudták kézre keríteni. A múlt 
hónap 26-án azonban két kunyhó gyuladt 
ki egyszerre és a szőlő munkások látták 
amint a gyújtogató menekült. Utánna ve­
tették magukat és nagy hajsza után el­
fogták Mucsi László személyében, akit 
át adtak a csendőrségnek.

LA. *sA
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— Telefon uj díjszabása. Dudap stről 
vett értesülésünk szerint Beöthy László 
kereskedelemügyi miniszter, a kereskedel­
mi tárca jövő évi költségvetésének parla­
menti tárgyalása során való felszólalásá­
ban be fogja jelenteni egyebek közt a te- 
leíondijszabás reformját is. Az uj telelon- 
dijszabás a távolsági forgalom zónákba, 
osztása mellett jóval mérsékeltebb lesz az 
az eddiginél s a szomszédos forgalomban 
egy beszélgetés25 fillér, Csongrád és Buda­
pest között egy beszélgetés díjtétel az 
eddigi két korona helyett egy korona 
i esz

IA U7MM?M TARTALMÚ
,, J*«0píTő Ital. .
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Vérér kép vise lő Csongrád megyére 
i 1

A szentesi Mezőgazdasági Ipar és Keres­
kedelmi Bank Részvénytársaság 

SZENTES.
— Az orvost minden esetben meg 

k*j ,-rde; ni, ha súlyosabb megbetege­
désről van szó Ha azonban csak egv- 
szerű meghűlés, nátha, rekedtség és kö 
högés van jelen, ugv mindenki előszere­
tettel a Sivolin , Roche“-hoz nyúl.

Spiegelberg tarár Írja: A bres 
laut kir. nőgyógyászati klinikán 
szerzel! tapasz ai.ilai n alapján szí­
vesen bizonyítom hogy a termé­
szetes Fcsre<icx Jozsef-kescrü 
vizet huzamosabb időn át is lehet 
használni anélkül, hogy bajt okoz 
vagy biztos hashajtóhatását elvesz 
térté. Kapható gyógy tárakban és iu 
szer keres kedések ben. A Szétkül 
dési Igazgaóság Budapestien.

5342 911. tkv. szám.

Ártéréi liirtetniíiiji linónál.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhíré teszi, hogy 
a Csongrád városi tnkarékpéivtarnnk Mé­
száros Antal elleni 425 korona 10 filler s 
jár. iránti végrehajtási ügyében a szegedi 
kir. törvényszék területén fekvő s a csong­
rádi 4025. sz, betétben a f 1 sorsz. a. 
lelvett 111813 hrz; sz. jószágtestből vég­
rehajtást szenvedőt illető 1 2 rész 244 ko­
rona.

a csongrádi 7532. sz. betétben A -j*
1 sorsz. a. felvett 11224 hrzi sz. jószágtest­
ből ugyanazt illető fél rész 245 korona 
kikiáltási árban

1911. évi december hó 39 
napjának d. e 9 órájakor a k
járásbíróság árverési termében árverés a! i 
fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is 
de annak kétharmadánál alacsonyabb ,'non 
nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a k - 
kiáltás! ár 10 százalékát készpénzben vág v 
ovadékkepes értékpapírban a kiküldőitr kiváló bár- éfi 

f|T } lithiumos
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - —u«) gyógyforrás

vese- és trolyagbajokaAl, köszvénynti, czukarbetegeégnéL vörhenynél, cmési- 
téai éc lólegzáai szarvek herutjainál kitwó hatasu. Természetes vasmentes savaoyiitii.

SCHULTES ÁGOST Salv.torforrAs-víU.l*
n.jOäsr-»grrflrmr»nn. ■ Budapest, V. Rudolf-rakpart <j. C*
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kezéhez letenni vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiál­
lított’elismei vényt átszolgáltalm.

Vevő köteles a vételárat 3 egvenlo 
részletekben és pedig az elsőt az árverés 
napjától számított 30, a másodikat 4o, a 
harmadikat 60 nap alatt mindég az árve­
rés napjától számított 5 százalék kamattal 
együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni s a veim 
után járó kincstári illetékei v'selnn

Csongrád, 1911. évi október ho lü-en 
A csongrádi kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóság.

dr. KONC s. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:
LAJOS kir. tkvvezető.

CSONGRÁDI LAP 3 oldí

tegyenek 8 nap alatt, mert ellen esetben 
a végrehajtási eljárás fog ellenük meg- 
indittatni.

Csongrád, 1911. nov. 20.
KOVÁCS jegyz.ő.

Hirdetmény.

Csongrád község loszolgabirájától.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy az 

1884 évi XVII. t.-cz. 172. §-ának meg- 
felelöleg, az 1912. évben Csongrád köz­
ségben működni hivatott iparhatósági , 
megbízottak választását, folvó évi decem- | 
bér 14-én d. u, 3 órakoi fogom megej­
teni, a csongrádi általános ipái testület 
helyiségében.

Ezen választásra, melyen 10 iparos 
és 10 kereskedő iparhatósági megbízott 
lesz választandó, a választásra jogosu t 
iparosokat és kereskedőket tisztelettel 
meghívom.

Csongrád, 1911. nov. ho 14-en.

Dr. Szőke Sándor tb, főszolgabíró 
választási elnök.

Csongrád község tulajdonát képező 
s a kilencesben elfekvő úgynevezett bal­
táéi földekből a 3174 467, 3174 501, 3174 580, 
3174 678 kataszteri helyrajzi számú 34x73 
89 x 28 négyszögöl kiterjedésű ingatlanok 
Csongrád község közházának II. jegyzői 
irodájában 1911. évi december ho 18-an 
(hétfőn) délelőtt 9 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

Kikiáltási ár mind a négy részletre 
eggyfittesen 100 kor.

Bánatpénz 20 kor.
Csongrádon, 1911, dec. ho 7-en.

KOVÁCS jegyző. 

Értesítem a t. jogkereső közönséget, hogy

ügyvédi irodámat
Csemeffi Károly utca 5 szám 
alatt (a zsidó templom mellett) meg­
nyitottam.

$ Értesítés, m
M Van szerencsém!a nagyér- M 
M demü közönséget tisztelettel W 
V. értesíteni, iiogy nálan ba lefl-W
A divatosabb As a íeprapasa biflé- gj 
A nyéknek megfelelő ^

v térfi-i’Hha #
A készüi a lehető legszolidabb * 

árak mellett.
Ajánlom továbbá dús vá­

laszték u magyar és angol 
szövet raktáromat,

Amidőn an. é közönség j^j 
kegyes pártfogasaik érem, 12j 
maradtam teljes tisztelettel ; T

üednyesi Fere**«* V
férfi szabó W

szabó ipari szakoktató.

A

$
A
A
A

Dr Selmeczy István
ügyvéd.

U szánó ipán areg
XwsiAAAAAAAAAAKMA

Hirdetmény.
Az 1912. évi ebadó összeírást és ki­

vetési lajstrom 1911. évi december; hó 
11-ik napjától 1911 évi december ho 18 
napjáig a számtiszti hivatalban közszem­
lére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt 
bárki megtekintheti s az ellen azok kik 
ezen adónemmel a múlt évben is meg­
róva voltak a lajstrom kitételének napja 
tói, azok pedig kik ezen adónemmel meg­
róva nem voltak, adótartozásaiknak _ az 
adókönyvecskéikben történt bejegyzésétől 
számított 15 nap alatt felszólamlásaikat az 
elöljárósághoz benyújthatják.

Csongrádon, 1911. évi dec. 9-en.

KOVÁCS jegyző.

22023 sz. 1911.
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Szent Miklós

országos vásár
folyó évi deczember hó 14-étől bezáró 
lag deczember hé 18-áig fog megtar­

tatni,
I Mindenféle állat felhájtása az orsza- 
I gos Vásárra dacember hó 14 etol 

csütörtökön reggeli n órától kedve 
van megengedve 

Temesváron, 1911. évi nov. hó 1.5 én. 
A városi íőkipitánvsagtól; 

Béé Ferenc, főkapitány

Hirdetések
jutányosán felvétetnek la­

punk kiadóhivatalában.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönséget 

hogy az állami, vármegyei útadó és köz­
ségi pótadö negyedik negyedévi résziét 
1. hó 1-én esedékes volt; felhívom enne! 
fogva mindazokat, akik a haimadik rész­
iét kifizetését elmulasztották, valamint 
azokat, akik az állami adó, vármegyei út­
adó, községi pótadó, hadmentessegi díj és 
ármentesitő törlesztési részletekben a mu t 
évről fen maradt hátralékukat ki nem 
zették. — hogv annál is Inkább eleget

.Lj yyomorfájós, btlbetcff,All lesoványodáshoz hajlandó hasznai,:, a s..amos 
év óta jónak bizonyult yyomorsót, Schnnmam, 

gyógyszerésztől Stockeraulmn.
|l; szabáltosni és jégben tartani akarja Alii jó emésztését, használja a tschaumann- 
féle yyomorsót, tapasztalni fogja, hogy n •> 

szerek ellenében, mily jól érzi magat. 
n „ ' eltávolítja azonnal a fölösleges gtjo-GlOlllOrSO morsavat és előmozdítja az 

emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 60 fillér.

„yO(HOrS0“PäZStilläk ugyanazon hatást teszik, 
mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 3 ph.olayal ,.
10 gyom orsó-pasztillával kor. 1.50. Posta, «elun - 
dés legkevesebb 2 doboz megrendele.net 
vétel- Schaumann gyógyszerész »tool

ban. Kapható minden gyógyszertárban.^

Schaumann gy°S^S3£er®sz 
Stocke«*auban

Köhögés, iiikeütsiig es hurut eben nincs iebb
RÉTHI féle

pemetefű cukorkánál,
vásárlásnál azonban vigyázzunk es ha­
tározottan RÉTHI f i t kérjük, mivé 

sok haszontalan utánzata van 
1 dohoz 60 fillér

Csit SÉTHl-telet Mliitó el!

clllllrll n .... ...

SiroMn." Roche
**** ezerszeresen bevált

fÜdöhurutokeUen.^

köhögés, hörghurutnál 
timőqyulada sok után.

h*. Egységes MM eríSs étvágy évszer e
9 tüdővé SZ ellen.
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ilEiók
használják

I
mrekedtség, kntarfis. élnyáluásodá5*- 

görcsös szamárkü 1 tögés ellet 1 H
K A M Z E Il-lele 1

gSgp- Mell Kamarellát 6

# 3 hársfával l»r
'iíÉÍ'ikÉil bizonyítván orvosok |^s

magán« toktól kezeskedik Hj
a biztos eredményt. @

fagyon kellemes és jó izí$ 
cukorka«

Csomagja 20—40 fillér. Dobozba 60 lillci 
Kapható:

Berkovics Mór Barna Henrik gyógy- | 
-zer széknél Csongrádion.

Hat fontos cikk!

w e sí
1?1 f Sí z 

C e ni it t 
!fl iá t r *t g j- a
€r é p e 1 IS I 
W 1 r m o M a |

legjobb beszerzési forrás
Kiár ÄnaSor üészv. Táré.

Debrecen. Piac utca 77 szám.
B^rikosztályunk bankügyleteket, Mü- 
szaki^cwcd.';iyunk műszaki ügv letek -t 

bonyolít le.

Tlogv .vdekozzünk a gyomorlmj ellen.
Olyan b.«nt mi am•!vénben czidószerint az embeilséy szenved 

ennek elejét venni és iicrgikusan védekezni legjobbnak bizonyult a

llr. Enig'el-léle nectár
használata, mert

ogy erős gyomrot és jó emésztési
zerv képződik és ez álitnl vrősödk a szervezet, ak tehát az egészségét és 

eiejet még a késő korig meg akarja tartan 1 használja a k tűnő

lh\ Eny^el-léle neetárt
Ezen nectar . legjobbnak nyilvánított növény nedvből és igen jo 

’vonal van vég vitve -A gondosan összeállítva és így az egészséges emész­
tést elősegíti. Hatása bámulatos ennek a gaomorboi nak, Betegek és egész­
ségesek ihatják a neetárt, m. rt nem, hogy ártalmas: hanem a legktünőhb 
hatással van a

Br. Engel-lcle nvclár
mindazoknak, akik a ió gyomrukat megtaitani kívánják.

A nect.ár kitűnő orvosság gyomorkatarus, gycmorgörcs, gyomorfájás, nehéz 
emésztés, elnyalkásod.;» ellen. Ugyancsak a nectár megakadályoz«. •„ 
székrekedést, lehango .-tagot, fnfáj ,-t és szivgyengeséget. Előmozdítja -1 Jó al 
met, étvágyát és c eg -kadá!- za az álmatlanságot, főfájást, idegességet és 
lehangoltssgot. A nép szél«.- rétegében n-agnra becsülik a kitűnő halasa 
miatt. Nectár előmozdít ia az élet vidámságot és megelégedést.

Nectár kapható minden gyógyszertárban 3— 4 koronás üvegekben u. 
m Csongrádion, Kiskunf. legyház n, Alpár, Csépa, Kunssentmárton, Csaba. Csüd, 
p., Bánfalva, Orosháza, Szente úgyszintén minden nagyobb és kisebb 
gyógyszertárak ba n.

Minden magyarországi gyógyszertárban, szétküldés eredeti árban bárhova 
Után::.'soktól óvakodjunk. — Kérjünk kizárólag

lh\ Eiigel-tele neetárt.
Az én neclíhom nem titkos szer. Az összetételei 2000számos, 200'0 

malaga, lCj'O Gleet "n, 100 vörös bor, ÍCO'O Epei sav, 200'0 cseresnyes.nv 
30 0 Koshonil ok vb ág 30 0 C- eievli ág, 300 üiömiu, 30 0 Anzlsfü, Kalmuzs- 
gvökér, Székié virág, Enciongvökér, Heléngyökér.

in*
JE*.

S7;' v I'Cmerk-.v sima és gy.".keres vesszőket kü- 
ló:;' *!e fajokban, / aj tiszta sáytrt ]óu!h a 
leglusabb \.t'.i ,ékb n a mór éve . óta el ő- 

nek és legit egbizbatóbbnak i .mert:

kökiiüöinenti Ilii s-.olooltváiiy telep
Tulajdonos: GÁSPÁRT FRIGYES. 

Medgyes 60 sz. (Nagyküküllő m.)
Tessék képes árjegyzékei kérni!

Az ái|0l;vzékben tiilálh.Aók az ot .. g minden j 
vé-,(iől érkezett ennél­
fogva minden szőlőbii.okos megrendélésének 
megtétele előtt az ismo:ős személyi égeklől 
ngy szó- mint irásbeldeg bs onvcigot szerezhet 
magának /( trfi sr.o'o.t’p J'(fii , /cti meg 

l> i zlt (f i os I (tja ruf»

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hog\ réz és vas- 
butor gyáramat A.RA.TiOJN Jó­
zsef főherceg ut 11. szám he 
lyeztem át, ahol

réz- és oasbulereial
a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivi­
telben készítek.

Vidéki megrendeléseket is pontosan 
teljesítek.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam illő tisztelettel

«V
Garai Károly

Nyomatott Weisz

Äz egész országban minden gazdánál dicsé
retet és nagy megelégedést aratnak

BENZIN cs NYERSOLAJ
MOTOROS

CSÉPLÖKÉSZLETEK
n mjm. «weaeeMeKMríBW'i*

Minden gazda maga 
kezeibe!,. nem kell 
gépész sem liaío'sági 

engedély

F.e.iri1 öles«, t tis. ía piaci: nes csép- 
les. nur 4 Ine; Cjii gepekntl is egesz

20 lii ei ui j

Motorainkkal a köz­
ségben a házak kö­
zött az udvarban sza­

bad csépelni

Leveleim:

Szives figyelmébe! M|R0'-'n.Sazda, ki egy motoros cséplőkészlet 
°u h ztl..e-enek még csak gondolatával is foglal­

kozik, kerje egv .evc h . o-lapon kénes árjegyzékünket — ingyen és ber­
nien-esen küicijuk és íbb n oly fontos adatokat talál, hogy azonnal 
mindenben teljesen tájéke..va lecz.

Bérmentes szállítás 
az ország minden ál­
lomásra,- :-----=----------

Legújabban megállapított igen előnyös árak 
------------------ es kényelmes teltételek-----  ----- --

KLLIjftER ANTA L ÉS FIABudapest, váci-ut 4.

Márk kön y vny cnüájan, Csöng iádon 19u.


